



# За высокую продуктивность скота

## ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН — ЗАКОН

Сводка о выполнении полугодового плана сдачи и продажи государству мяса, молока и яиц на 20 мая с. г.

В первой колонке показан процент выполнения полугодового плана сдачи и продажи государству мяса, во второй — молока и в третьей — яиц (хозяйства расположены в порядке занимаемых мест в соревновании между собой).

### Совхозы:

«Моховский»	139,7	76,1	71,8
«Родина»	118,2	67,2	53,6
«Рассвет»	114,5	61,8	49,0
«Горскинский»	103,9	50,1	56,9
«Трудармейский»	120,4	62,4	44,7
«Бачатский»	193,6	58,2	—
«Салаирский»	207,6	44,3	—
«Пермяковский»	74,3	56,3	—
«Карагайлинский»	151,0	57,6	—

### Колхозы:

Имени Ильича	96,3	58,8	79,9
«Правда»	106,6	51,3	61,9
«Россия»	141,3	69,0	43,8
«Сибирь»	160,3	62,4	—
Имени 21 партсъезда	88,2	71,3	62,3
«Кузбасс»	97,3	56,4	47,9
По управлению	133,2	59,8	52,7

\* \* \*

Из опубликованной сводки видно, что большинство хозяйств управления плохо ведет сдачу и продажу государству молока и яиц. Особенное плохое ведение сдачи молока союзхоза «Горскинский». На 20 мая полугодовой план выполнен всего-навсего на 50 процентов. А ведь в этом хозяйстве на

седьмой ферме сейчас в день на даивают на фуражную корову более семи килограммов молока. Доярки, скотники досрочно выполнили квартальный план сдачи молока и с полугодовым намерением справиться раньше срока.

Очень плохо ведут сдачу молока совхозы «Пермяковский», «Карагайлинский», колхозы «Правда» и «Кузбасс».

Что требуется для выполнения полугодового плана сдачи и продажи молока? Прежде всего надо хорошо организовать уход и содержание дойного стада. Речь идет о том, чтобы пасти коров только круглые сутки. Нельзя мириться с тем, что в отдельных хозяйствах на выпасах нет соли, не везде еще оборудованы водопои, пастухи работают не посменно, а сутками.

Во всех совхозах и колхозах разработаны мероприятия по выполнению полугодового плана. Но о них порой не знают непосредственные исполнители — доярки, скотники. Партийным, профсоюз-

ным организациям необходимо повседневно вести разъяснительную работу, организовать среди животноводов боевое соревнование, регулярно подводить итоги, распространять передовой опыт.

В нашей газете за 23 мая была опубликована статья доярки четвертой фермы совхоза «Родина» С. Ереповой, которая рассказывает о своем опыте, дает слово летом получать в день на корову по пуду молока. С такой же инициативой выступили животноводы четвертого отделения совхоза «Салаирский».

Важно, чтобы эту инициативу поддержали во всех совхозах и колхозах, развернули соревнование доярок, скотников за получение в день от коровы пуда молока.

Неудовлетворительно ведут заготовки молока, от индивидуального сектора сельских Советов, руководители колхозов и совхозов. Вместо того, чтобы повседневно заниматься среди населения разъяснительной работой, председатель исполкома Коноваловского сельсовета т. Прохоров ведет одни разговоры, не привлекает депута-

тов и актив села к организации закупок молока и яиц у колхозников, рабочих и служащих.

Отстают совхозы и колхозы с выполнением полугодового плана сдачи и продажи государству яиц. Сельхозартель «Россия», например, выполнила план только на 43,8 процента. В совхозе «Трудармейский» почти 18 тысяч кур, а получают в день только 8370 яиц. К тому же имеется 3600 кур-молодок.

Низкая яйценоскость объясняется тем, что руководители этого совхоза и специалисты не оказывают конкретной помощи птичникам. Например, в одном корпусе птицу кормят в день до пяти раз, а в другом — 1—2 раза.

Неудовлетворительно ведется закуп яиц у населения.

У нас есть возможность спрятаться с полугодовым планом сдачи и продажи яиц государству, но для этого следует улучшить кормление птицы, обеспечивать ее бесперебойно минеральной подкормкой.

Все силы на выполнение полугодового плана сдачи и продажи государству молока и яиц!

### За пуд молока

## Первенство не уступим

### РЕПОРТАЖ Они борются за коммунистическое звание

От поселка Урское в пяти-шести километрах, в кольце огромных сосен и берес находятся доильная площадка. К шести часам вечера Иван Палкин пригнал сю-

йдеть уйма, и утром могут не поспеть ко времени на дойку.

Решили не ходить в деревню. Вагончик для бригады еще не готов, и девчата пришлось разложить костер и прокоротать ночь у огня.

Распорядок дня не был нарушен.

Бывают и другие трудности. У Фаи Волковой есть молодая корова по кличке Дочка. Ее никак нельзя заманить в станок. Помогают все.

Сейчас в бригаде Губкиной ежедневный надой составляет по 6,2 килограмма молока, а Нина Трухова получает по 7,5 килограмма. За четыре месяца никто не надолго меньше 600 килограммов. Кулакова же получила на корову 676, Волкова — 734 килограмма.

Девчата не только сами хорошо работают, но и охотно делятся опытом. Они взяли шефство над доярками второго гурта, которые работают вручную. Они помогают

своим подшефным осваивать механизацию и поднимать надои до уровня своей бригады.

Не совсем это легкое дело, но нужное и потому они держат свое слово. Девчата также выращивают телят до двадцатидневного возраста. И небезуспешно. Растет в основном закончился, падежа нет. В бригаде нет специального моториста. Этому делу и обучились скотники и доярки. Бригадир Евдокия Петровна ведет учет сама. Она же и техник-осеменатор.

В пятом году семилетки бригада Губкиной взяла обязательство получить на корову по 2100 кг молока при плане 2050. И слово сдержит. Недаром же бригада борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

П. ШМАКОВ.

Совхоз «Горскинский», деревня Подкопенная.

### ЗАНИЕ

геевна получала неплохие надои, сдавала телят в старшие группы без падежа.

Иногда были споры с руководителями фермы из-за кормов, из-за неправильного начисления трудиной, а в общем-то работали дружно, слаженно.

Ничем, казалось, не отличается жизнь Дарьи от жизни других животноводов, но это только казалось. Молока она получала всегда больше, телята были лучше.

Был такой случай: корову по кличке Галка, никто не хотел доить. Была она большая да сердитая невмоготу. И подойники много раз опрокидывали, и ноги женщинам не раз давила, и молока часто не спускала. Решили выбраковать ее. Воспротивилась Дарья.

— Такую корову и на мясо?

Сдурили...

— Возьми, попробуй-ка, помучайся...

— Что ж, придется... — спокойно сказала Дарья и поставила Галку в свою группу.

И немало дивились женщины, когда на второй день от «непослушницы» Дарья чутко не полный подойник молока принесла к ученику. Не любила, оказывается,

Галка грубости и насилия. Чуть толкни ее ногой, скажи сердитое слово — и ни грамма не получишь.

А Дарья Сергеевна от природы любит животных. По-

дошла она к Галке, погладила ей щеку, провела мягко по ее морде и нашла общий язык.

Говорят в конторе, что побаиваются Дарью Сергеевну скотники, а на самом деле уважают. В майские праздники Геннадий Ликонцев поленился и не вычистил помещения. Утром отчитала его Кызина по всем статьям. И как на нее обидишься, если всю правду в глаза высказалась? Пришло Геннадию утром, вместо того, чтобы домой пойти, исправлять свою недоработку.

После войны умер муж Дарьи. На сердце камнем легла беда. Дом будто чужой. Руки опустелись, не хотелось работать. С труда вернулась на ферму. В постоянных хлопотах, среди подруг, у любимой работы развеялось горе. Встала в строй Дарья Кызина.

Давно ей на пенсию пора. Да вот человека еще не подобрали на ее группу и продолжает она вставать ранним утром, как все 27 лет, и спешит на ферму. И все знают, что не уйдет совсем она с фермы.

— Трудно мне без коров, смыкалась всем сердцем с ними. Люди на ферме хорошие... — говорит Дарья Сергеевна.

За четыре месяца пятого года семилетки Кызина надонила от каждой коровы по 566 килограммов молока.

Так и идет она всегда впереди, своим примером увлекая всех животноводов.

П. ФЕДОРОВ.

Деревня Ермолаевка.

### ЕСТЬ 9 КИЛОГРАММОВ!

Совсем недавно в группе коров (пастухи тт. Иванов и Салтымаков) надавливали в день на фуражную корову не более шести килограммов. Отвели животным добродушные пастбища, начали справлять озимую рожь. Рядом водопой, не переворачивается соль.

Умело организовали пастбище коров тт. Иванов и Салтымаков. Немного попасут животных на

естественных травах, потом перегоняют на рожь, так и чередуют днем и ночью. Вовремя скот напит.

Надои молока стали изо дня в день расти. 26 мая на корову надали уже по девять килограммов молока. Доярки, пастухи не успокаиваются на достигнутом. Они намерены в первой декаде июня получать уже по 13 килограммов молока на корову.

(Наш корр.)

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
28 мая 1963 года. 2 стр.

Пятая ферма совхоза «Пермяковский».

# Искусственное осеменение свиней

Рассказывает техник-осеменатор

Наш совхоз достигнет рубежа 75 и 16 в 1965 году. Без планомерного и эффективного развития свиноводства эту задачу решить невозможно. Наряду с увеличением производства мяса, мы ведем борьбу за снижение себестоимости. Огромное значение в этом деле имеет искусственное осеменение.

Оно дает возможность увеличить плодовитость основных маток, а также использовать основных хряков для осеменения разовых и тем самым увеличить их плодовитость.

## 1. Начало пути

Учился я на техника-осеменатора коров, но работать по этой специальности не пришлось. В начале апреля прошлого года меня вызвал главный зоотехник и направил в свиноводство. Для меня это было неожиданностью. Коровы это одно, а свиноматки — другое. Мои доводы и убеждения не помогли. Так я стал техником-осеменатором свиней. Многие говорили, что из этой затеи ничего не выйдет. Я тоже сомневался, но какое-то иное чувство подсказывало, что это дело так же полезно и выгодно, как и искусственное осеменение коров, только с душой надо отнести к его организации.

Я сразу же настоял, чтобы отремонтировали печь в отведенном для пункта помещении. И когда был наведен порядок, начал получать оборудование. Правильно установить его мне помогла наш селекционер Н. И. Кузнецова.

Все было новое и незнакомое. Зоотехник и селекционер рассказывали об организации осеменения в общих чертах, а до частности, до мелочей надо было доходить самому. Переbral все книги в совхозе и в библиотеке, но нужной не нашел. Библиотекарь сделала запрос в библиотеку, а я тем временем репетировал хряков, чтобы они шли на чучело. Когда хряки освоились, начал брать семя и организовывать осеменение.

## 2. Первый результат

Казалось, все шло хорошо. Было осеменено 55 маток, которых содержали отдельно. Но однажды случилась беда. Во время чистки клеток их выгнали и смешали с основным стадом. Татуировка была сделана плохо и обнаружить всех свиноматок не удалось. Выбрали только восемь голов.

Первые двенадцать дней свиноматок надо было содержать отдельно и на улучшенном рационе. Но у нас в то время свинарники были переполнены, а кормов не хватало. Первый результат был таков: получили по 9 поросят от каждой свиноматки.

Этот успех подтверждал, что труд не пропадет даром. Откровенно сказать, я несколько раз собирался бросить все и уйти на рядовую работу. Но после того, как библиотекарь сообщила мне о том, что нужную книгу прислали, я сразу передумал. Читал я ее за позем, как самое интересное произведение. Узнал очень много полезного и нового. Работа пошла веселее.

На работу я прихожу к восьми часам, выпускаю свиноматок в базу, а потомпускаю к ним хряка-пробника. Он отыскивает маток, которые в охоте, и тогда я их отделяю в отведенную клетку. После этого начинаю брать сперму у хряков.

Для осеменения сперму разбавляю по рецепту: 50 граммов чистой спермы и 50 граммов разбавителя, в состав которого входит: 0,5 г лимоннокислого натрия, 5 г глюкозы и 44,5 г дистilledированной воды. Потом провожу дезинфекцию и начинаю организовывать осеменение.

Раньше отобранных маток перед осеменением мы перегоняли в другую клетку. Сейчас этого не делаем. При перегоне животное начинает беспокоиться, нервная система работает напряженно, а поэтому желаемого эффекта от осеменения может не быть. Мы всегда дождаемся, когда свиноматки успокоятся.

После осеменения каждой матки я делаю отметку в журнале учета. Записываю номер свиньи, семенем какого хряка покрыта и дату ожидаемого опороса. Без строгого учета, чистоты и любви к профессии успеха в нашей работе не добьешься.

На следующий день, т. е. через 18—20 часов, к

осемененным свиноматкам снова пускаю хряка-пробника. И тем, которые окажутся в охоте, процесс повторяю. Первый тур нынешнего опороса показывает, что оплодотворяемость составляет 97—98 процентов, плодовитость 9—11 поросят на матку за один опорос.

Искусственное осеменение свиней — дело новое, и оно требует к себе особого подхода. Безусловно, мы в своей работе еще имеем ряд недостатков, но они со временем будут устранены. Главное в том, что начало удачное, а это значит, что в борьбе за высокую породность и снижение себестоимости центнера свинины мы добьемся успеха.

При организации искусственного осеменения свиней надо учитывать и такую особенность. Наилучшее оплодотворение основных и разовых маток получается при их нормальной упитанности, а также при хорошем состоянии хряков.

Важное значение имеют правильный отбор и хорошо организованное выращивание молодых свинок. С этой целью мы отбираем их, как правило, из зимне-весенних опоросов основных свиноматок и, начиная с двухмесячного

**Свинарки совхоза „Салайрский“ решили в 1963 году продать государству 2000 центнеров свинины, получить от каждой основной свиноматки по 13 поросят, от разовой — по 6;**

**За счет внедрения искусственного осеменения, механизации, турowych опоросов, крупногруппового и свободно-выгульного содержания свиней сэкономить более 60 тысяч рублей.**

возраста, выращиваем в специальных группах до момента случки.

До внедрения искусственного осеменения в нашем совхозе допускалось покрытие свинок в раннем возрасте, при достижении живого веса 60—70 килограммов. Это приводило к малоплодным пометам, поросята из-за слабости плохо развивались. Сейчас осеменение свинок производим в возрасте старше 8 месяцев, с живым весом более 90 килограммов. Результаты получаем хорошие.

Плодовитость свиноматок и жизненность поросят зависят не только от кормления и содержания свиноматок при подготовке их к случке и в период супоросности, но и от воспроизводительной способности хряков.

Их нужно всегда держать в теле. Нельзя допускать, чтобы они были ожиревшими или тощими. Такие хряки дают мало семени и оно плохого качества. Использование ожиревших и тощих хряков при искусственном осеменении вызывает перегулы свиноматок, понижает их плодовитость.

В нашем совхозе за хряками ухаживает А. Н. Белова. Она строго соблюдает зоотехнические требования. В рацион кормления хряков мы включаем 70 процентов различных концентрированных кормов, 20 процентов сочных и 5 процентов сена или сенной муки. Кроме того, даем хрякам 3—4 килограмма обрата. Выгоняем их два раза в день на прогулку.

Первые шаги по внедрению нового в развитие свиноводства в нашем хозяйстве мы уже сделали. Впереди большие дела и новые задачи.

## 3. Наши дела и планы

Нынче мы дали слово получить от основной свиноматки по 13 поросят и от разовой по 6, что составит 6500 поросят; добиться в среднем за год ежесуточных привесов каждой свиньи не ниже 400 граммов, продать государству 2000 центнеров мяса.

В нашем совхозе уделяется особое внимание интенсивному использованию основных маток, что позволяет нам от каждой получать по

1,5—1,6 опороса. Мы на опыте убедились, что без хорошего основного маточного стада немыслимо добиться высокой продуктивности в свиноводстве. Основные матки более надежно обеспечивают выращивание поросят. Они более плодовиты и молочны.

Более полному использованию основных маток способствует организация турowych опоросов. Эта система дает возможность свинаркам специализироваться на определенной группе свиней и добиваться высокой производительности.

Внедрение турowych опоросов и групповое свободно-выгульное содержание свиней позволили нашему совхозу сократить затраты труда на производство свинины и снизить ее себестоимость. Раньше нагрузка на одну свинарку была не более 14 маток с поросятами, сейчас каждая обслуживает 25—30, а в летнее время до 50 свиноматок. Нагрузка на одного свинаря на откорме составляет 350—500 голов.

Себестоимость центнера привеса за первый квартал составила 93 рубля при плане 121 рубль, что ниже прошлого года на 76 рублей. По нашим расчетам от сокращения затрат на центнер привеса мы сэкономим за год более 50 тысяч рублей.

Нынче мы полностью перешли на искусственное осеменение свиней. Для первого тура опоросов осеменено 260 основных и 440 разовых маток.

После внедрения этого метода вместо 40 хряков осталось 8. Экономия за счет этого составит около 10 тысяч рублей. Зарплата у свинарей в данное время возросла.

Высоких показателей в работе добиваются молодые свинарки Надя Робенко и Раиа Румянцева. Они получили уже по 8,3 поросенка на основную свиноматку и по 5,6 на разовую. Впереди еще один тур. Так что обязательство свое они выполнят. На откорме свиней лучше других работает Иван Романович Вяткин. Он уже сдал более 300 центнеров свинины.

Сейчас мы заканчиваем вывод свиней в лагерь. Домики для свиноматок и загоны с навесами для других групп уже полностью подготовлены, водопои везде хорошие. Для подкормки посажено 17 гектаров овса, 15—свеклы и посажено 20 гектаров картофеля. На пастбищах рядом с лагерями посажен клевер.

Наши сегодняшние дела говорят о том, что обязательства мы свои выполним.

**В. ЯКОВЧЕНКО,  
техник-осеменатор свиней  
совхоза «Салайрский».**

## ПРОЗВЕНОЕ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

24 мая. Ясный солнечный день. Многолюдно на школьной спортивной площадке. Собрались октябрья, пионеры, комсомольцы, учителя и родители.

Хорошая традиция в Старо-Бачатской средней школе: провожать учащихся выпускных классов в торжественной обстановке.

Гремит трогающая сердца музыка школьного вальса. Ребята все подходят и подстраиваются к общей колонне. Мелькают красные галстуки и белые фартуки. Их много: ведь в школе 32 класса.

Смолкла музыка. Директор школы т. Николаева открывает торжественную линейку и сердечно поздравляет одиннадцатиклассников с окончанием учебного года и желает им успеха во время сдачи экзаменов.

Выступает с ответным словом ученица 11-го класса Маша Кельмяшина. Она благодарит коллектив учителей за их большую заботу.

Проникновенно прозвучало поздравление ученицы первого класса Люси Сорокиной.

— Дорогие наши выпускники, от всей души поздравляю вас с окончанием средней школы, — сказала она, — желаю наилучших успехов в труде на благо любимой Родины. Обещаем вам хорошо учиться. Просим не забывать нашу школу. Счастливого пути вам, старшие товарищи!

Играют туш. Ученик десятого класса Журавлев принимает подарки для школы от выпускников. Они изготавливают приборы по химии и физике, подготовили два альбома с докладами, которые делали в классах.

Журавлев заверил, что учащиеся, сменив их, и дальше понесут эстафету хороших дел в школе.

Гремит вальс. Больше 100 первоклассников дарят цветы учителям и родителям. Выпускники Любовь Басалеева, Маша Кельмяшина, Анатолий Титов, Татьяна Буйкова и Василий Румянцев преподносят букеты живых цветов учителям.

В добрый путь, дорогие ребята!

**С. АКСЕНОВ,  
преподаватель истории Старо-Бачатской  
средней школы.**



## ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

На десятки тысяч километров пролегла государственная граница Советского Союза. Днем и ночью на всем ее протяжении неустанно несут свою славную боевую службу мужественные люди с горячими сердцами и зоркими глазами — пограничники Страны Советов.

Сорок пять лет назад, 28 мая 1918 года, В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны. Эта дата ежегодно отмечается в нашей стране как День пограничника.

Созданные и воспитанные Коммунистической партией, советские пограничники прошли славный боевой путь. Вся история пограничных войск — живое и волнующее свидетельство цдеменного патриотизма и беспредельной верности делу коммунизма. Часовые советских границ задержали и обезвредили тысячи вражеских лазутчиков, сорвали многие коварные замыслы империалистических разведок. Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства пограничники имеют все необходимое для надежной охраны рубежей нашей Отчизны.

Единодушно одобряя исторические решения XXII съезда КПСС, новую Программу партии, отважные воины делают все для того, чтобы идти в первых рядах строителей и защитников коммунизма. Они совершенствуют свое боевое мастерство, добиваются больших успехов в службе и учебе. Растет число отличников, мастеров службы, классных специалистов, становится все больше отличных застав, кораблей, пограничных отрядов.

Границы СССР охраняет весь народ. Все более крепнут связи пограничников с населением. В пограничных районах действуют добровольные народные дружинны, как их называют — вторые заставы, отряды юных друзей пограничников.

В. И. Ленин в беседе с первым военным комиссаром пограничной П. Ф. Федотовым говорил, что еще не одно десятилетие придется охранять советские границы от проникновения мировой буржуазии. Претворяя в жизнь ленинские заветы, верные славным боевым традициям, советские пограничники всегда начеку, они проявляют неослабную бдительность, надежно охраняют созидательный труд советского народа — строителя коммунизма.

## Беседа с читателем

Высоко в горах Эфиопии (раньше эта африканская страна называлась Абиссинией) расположилась ее столица Аддис-Абеба. Сейчас там царит необычайное оживление. С 15 мая здесь проходило совещание министров ино-

странных дел независимых африканских государств, которое обсуждало повестку дня и проекты решений конференции глав этих государств. 22 мая она начала свою работу. Это поистине было историческое событие. Ведь еще ни разу африканских государств стояли совсем недавно нельзя было и такс руководители, которые до сих пор находятся под влиянием бывших колониальных хозяев. Они очень узко и неправильно толкуют идею единства. По их мнению, все дело сводится только к совместному решению некоторых внутренних вопросов жизни африканских народов. Эти руководители стремятся удержать африканские народы от широкой совместной борьбы вместе с угнетенными народами других континентов против империализма и

неоколониализма. Руководители других африканских государств (в частности, Ганы, Мали, Гвинеи, Алжира, ОАР, Марокко) более дальновидны. Они решительно выступают против такого ограниченного толкования задач африканского единства. Они стоят за то, чтобы африканские народы сплотились для совместной широкой борьбы против империализма.

Однако не все одинаково понимают это единство. Во главе частисторического события. Ведь еще ни разу африканских государств стояли совсем недавно нельзя было и такс руководители, которые до сих пор находятся под влиянием бывших колониальных хозяев. Они очень узко и неправильно толкуют идею единства. По их мнению, все дело сводится только к совместному решению некоторых внутренних вопросов жизни африканских народов. Эти руководители стремятся удержать африканские народы от широкой совместной борьбы вместе с угнетенными народами других континентов против империализма и

лика Гаити. Оба они формально независимы, а на деле управляемы ставленниками США. Доминиканского диктатора зовут Хуан Баш, гаитянского — Франсуа Дювалье. Народам этих двух стран нечего делить, не из-за спорить. Наоборот, у них общие интересы, общий враг. Тем не менее в последнее время создалось такое положение, при котором вот-вот вспыхнет гаитянско-доминиканская война. Поводом для кон-

того убрать Дювалье. Почему? Может быть, Дювалье перестал преданно служить Вашингтону? Нет, он был и остается лакеем американских империалистов. Но в последнее время он перестал устраивать своих хозяев. Дело в том, что народ Гаити сплотил свою силы для борьбы за свободу. В республике участились антиамериканские выступления, а Дювалье показал свою неспособность справиться с этим освобо-

# Мир за истекшую неделю

## ЖУРНАЛ „СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА“

Вышел из печати и рассыпается подписчикам пятый номер журнала «Сельскохозяйственное производство Сибири и Дальнего Востока».

Журнал открывается большой подборкой, посвященной работе Топчихинского колхозно-сельского производственного управления Алтайского края, труженики которого выступили инициаторами краевого соревнования по примеру усть-лабинцев на Кубани.

В этом разделе выступают со статьями: секретарь парткома Топчихинского производственного управления С. Подорванов, начальник управления В. Ворожбитов «Перед новыми рубежами», инструктор-парторганизатор парткома В. Шилов «Первые шаги», секретарь парткома колхоза «Правда» П. Пожарников «Пример показывают коммунисты», директор совхоза «Кубинка» Я. Дутнис «Резервы — в действии», бригадир второй комплексной бригады колхоза «Искра» В. Шумов «Агротехника сильнее засухи», управляющий Алтайским отделением совхоза имени Ленина А. Банин «Преодолеем отставание», звеньевой-кукурузовод Чистюньского свеклосовхоза А. Маскаев «На силос и зерно», главный агроном Чистюньского свеклосовхоза И. Лейман «Улучшаем семеноводство сахарной свеклы» и звеньевой того же совхоза П. Романюк «Высокие урожаи бобов».

С интересными статьями выступают и работники животноводства. Так, например, главный зоотехник совхоза «Раздольный» Г. Летяев делится опытом развития животноводства за последние 10 лет, а свинарь-механизатор первого отделения того же совхоза П. Тарлыков рассказывает об экономической эффективности механизации процессов труда на свиноферме.

Читатели с интересом прочтут и статьи председателя колхоза им. Кирова А. Куриева, заведующего фермой колхоза Я. Урушкина «Наша зарусь» и зоотехника колхоза им. Крупской И. Щербань «Дело выгодное».

В этом же разделе напечатан фотоочерк о передовом колхозе-миллионере «Искра», которым руководят тридцатилетний С. И. Шелингер.

Все материалы этой подборки познакомят читателей с накопленным опытом работы Топчихинского производственного управления, хозяйств, отдельных передовиков совхозов и колхозов, с планами и их выполнением в 1963 году.

В журнале опубликованы обязательства сибиряков и дальневосточников на 1963 год.

В разделе «Животноводство и ветеринария» помещены интересные материалы о комплексной механизации откорма свиней, о развитии мясного скотоводства «Герефорды на Алтае», о методике определения резервной щелочности кормов и опыта борьбы с гнусом.

В нем найдут нужные материалы картофелеводы и овощеводы. Они прочтут: «Солнечные парники», «Борьба с фитофторой картофеля», о механизации в парниковом хозяйстве и др. Кроме того, публикуются и другие статьи, представляющие интерес для производственников: об установке для автоматической раздачи кормов, о техническом уходе за тракторами, о свинооткормочной ферме нового типа, по вопросам садоводства, пчеловодства, о борьбе с вредителями сада, об охоте, рыболовстве и т. д.

В номере напечатано много иллюстраций.  
**И. КУДИНОВ.**

## Наш календарь



Писательница Ольга Дмитриева на Форш. 28 мая ей исполняется 90 лет.

## Закончились курсы мотоцилистов

Во многих первичных организациях ДОСААФ нашего района созданы курсы мотоцилистов и шоферов-любителей. Курсанты обучаются без отрыва от производства. Занятия проводят местные специалисты на общественных началах.

В этом году в совхозе «Моховский» т. Бобковым подготовлено 20 мотоцилистов, в колхозе имени Ильича права мотоцилистов получили 15 человек, права шоферов-любителей — двое, в совхозе «Россия» подготовлено 22 мотоциклиста и два шофера-любителя.

Квалификационная комиссия в составе И. Н. Войтовича, Н. В. Царегородцева и Г. А. Литвинова работу курсов мотоцилистов признала удовлетворительной.

**И. АБРОСЬКИН.**

## Смотрите на экранах телевизоров

### СРЕДА, 29 МАЯ

11.00 «Застава в горах». Художественный фильм. 12.40 Урок английского языка.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Киножурнал. 19.25 В мире науки. 19.40 Для школьников. Письма приходят в школу. 19.50 КЮТ. 20.15 «Застава в горах». Художественный фильм. 21.55 Урок английского языка.

19.15 Киножурнал. 19.25 В мире науки. 19.40 Для школьников. Письма приходят в школу. 19.50 КЮТ. 20.15 «Застава в горах». Художественный фильм. 21.55 Урок английского языка.

19.15 Киножурнал. 19.25 В мире науки. 19.40 Для школьников. Письма приходят в школу. 19.50 КЮТ. 20.15 «Застава в горах». Художественный фильм. 21.55 Урок английского языка.

Чтобы убрать Дювалье. Почему? Может быть, Дювалье перестал преданно служить Вашингтону? Нет, он был и остается лакеем американских империалистов. Но в последнее время он перестал устраивать своих хозяев. Дело в том, что народ Гаити сплотил свою силы для борьбы за свободу. В республике участились антиамериканские выступления, а Дювалье показал свою неспособность справиться с этим освобо-

дительным движением. Вот в Вашингтоне и решили: если мы сажем убить Дювалье, то мы сумеем посадить вместо него другого угодного США правителя. Если же Дювалье будет свергнут гаитянским народом, то господству американских ставленников в Гаити наступит конец. И вот США решили направить на Гаити Доминиканскую Республику, чтобы ее руками осуществить свой план.

**Я. МАЗОР.**

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.